电动玩具是死的,积木沙子是活的

你家孩子玩"活玩具" 还是"死玩具"

"原来网上有那么多人买玩具收纳架,真是个好东西。"再也看不下去了,丁丁妈妈前两天一口气买了2个玩具整理架、8个玩具盒以及6个玩具收纳箱,总算把客厅沙发边的那堆玩具归置了。

"许多玩具玩一两次就丢一边积灰尘,宝宝最感兴趣的反而是生活中各种工具、用品。"妈妈们发现,那些反复吸引宝宝注意力的玩具大多数是最基本的玩具,比如积木和球。回过头来想一想,我们是不是买了太多的玩具了?





玩具娃娃占了一整面墙 我们的玩具是不是买太多了

冷落了会叫的鸭子、会亮会弹的球、会飞的飞机、可爱的毛绒玩具、能跑的汽车...... 丁丁所有的玩具,这会迷上了凳子,而且一玩便不肯罢手。 "我大概数了一下,丁丁的玩具大大小小有80件。"

生了两个男孩的Cindy告诉笔者,家里至少有50件玩具。"还不包括已经送人或者玩坏了扔的。"东东特别喜欢玩小汽车。东东妈妈说,光是舅妈送的小汽车前前后后至少10多辆,包括两辆宝马电动遥控汽车。年轻的米妈本人也是娃娃控,"家里娃娃数不过来,书房的一整面墙都被占领了,女儿还给她的娃娃都

起了夕字"

谈到玩具,童玩会微信上的妈妈们很有共鸣。笔者做了一个小调查,受访对象是40名1至6岁孩子的妈妈。结果显示,妈妈们普遍觉得家里的玩具太多了,超过8成的家庭每周都添新玩具,5成的家庭玩具数量在30—50件,大多数人反映,买玩具的钱占了育儿开销的近一半。

眼下这年头不给孩子买玩具,显然是不可能的,只是该如何控制与选择?选择玩具的关键词上,小调查显示,"益智"远远比"自然"、"好玩"更受妈妈们的欢迎。讲求实用的中国妈妈尤其钟爱购买

"益智玩具"。

国囡上周末过2岁生日,长辈送的礼物包括一台学引机,还送了小自行车当赠品。"现在的儿童玩具花费,起码占了育儿开销的一半。"囡囡妈妈说,自己买玩具还理性,强调"功能",比如教孩子辨别形状颜色的小汽车、能锻炼动手能力的串珠子,既能学步也能学唱儿歌的学步车。光是美国某知名品牌的一款学习桌,海淘的价格就已上千元。

痛定思痛,丁丁妈给自己 立下一个"军令状":不买已拥 有过的相同玩具;不能要什么 玩具就买什么玩具,非特殊情 况下,只买益智类的玩具。

活玩具、死玩具,聪明妈妈要分清

玩起来小心翼翼,找场地费尽心思,大人陪得辛苦异常,玩一会儿就戛然而止,玩坏了就束之高阁的高价电动益智玩具,是眼下大家心中的"主流玩具"。而在6岁孩子的妈妈、儿童教育专栏作家三川玲眼中,这些却是最不推荐的"死玩具"。

玩具还有"活玩具"和"死玩具"之分?"和大家通常所理解的不同,那些高科技玩具,能发声、发光,还能跑、能飞,看似'活的',其实是'死玩具';那些最简单的玩具,譬如

皮球、积木,甚至不能被称为玩具的沙土、石子,恰恰是'活玩具'。这里的'死'和'活',指的是孩子玩玩具时的动作和反应。"

三川玲解释,玩电动玩具时,孩子的动作是僵化的,思维是呆滞的;而面对皮球积木等,孩子可以拍它、捏它、摆它,它会呈现千变万化的形态,此时孩子的动作是灵活的,思想是最富于创意的"这个概念其实在100多年前,著名的教育学家、幼儿教育的奠基人陈鹤琴就专门介绍过。

而且,近代的科学研究也证明,越是积木、沙土这类的'玩 具',越是能开拓孩子的思维想象力。"

三川玲告诉笔者,最最简单的玩具才是最好未是最好,未知工"的玩具都给了他们无限可能性。此外,还可以南制玩具,比如一起制作店,比如一起制作店人,而具;搞一场家庭成员一起制作人,让家庭成员一起制作人,在最等,这些都可以达动手能力。

给孩子玩具,不如陪TA玩耍

玩具是孩子们的天使,玩要的本质是开心。当家长为孩子的玩乐,附加上任何学习、锻炼的目的时,依然那么好玩吗?不得不承认,很多时候,我们太过于追求"目标",我们太看重"形式",以为复杂才可以得到更多。其实,很多

时候是越简单越好。处世如此,对孩子的教育也如此。

专家们告诉笔者,育儿中切忌从家长的角度去对待孩子的问题。有些家长觉得,如果自己给孩子买便宜的玩具,似乎是对孩子不够好。其实孩子对玩具的需求,并

不是以贵贱、大小为标准的,而是孩子是否真正感受到快乐。许多孩子表示最需要的是:爸爸妈妈一起陪伴,做做游戏,玩玩简单玩具,这会让他们有非常满足的幸福感。与其买昂贵的玩具,还不如多陷陷孩子。

"死活题" 多即是少,少即是多。当孩子 拥有玩具的数量很多的时候,你会 发现孩子基本上玩哪个玩具都是三

分钟热度。而如果每个月只给孩子 买一件玩具,让他们比较、选择,为 一件玩具等待一个多月的孩子们自 然会很珍视许多。那么,这一件玩 具该如何选择就显得很重要。

类别:电动玩具 所属:死玩具

包括:机器人、直升飞机、遥控 汽车、火车模型等

这类玩具明显的特征就是"贵"。正因为贵,家长总嘱咐孩子玩的时候要小心,别轻易玩坏了。此外,这些玩具大多是金属、塑料制品,使用电池,会飞会跑,容易伤到人,需要特定场地,专人陪护。它们还很容易没电,充了半天的电,只能玩半小时。

由于玩的条件过于复杂,这些玩具买来后,很少频繁地玩。商家宣传说协调手脑,其实大多数时候是大人在协调手脑,小朋友在旁边看。刚买的时候新鲜几天,后来就郑重其事地收在箱子里了。这类电动玩具,其实是性价比最低的。

类别:不插电玩具

所属:活玩具

包括:积木、魔方、七巧板、皮球、蜡笔、剪刀等

积木是属于玩具的鼻祖,最大的益处就是用简单制造复杂。它是刺激想象力,发展创造力的玩具的代表。乐高算是升级版积木,更便于每个物件的联结——但这种增加的功能,有时候也许限制了更多的可能性。

蜡笔是可以画画的玩具,而不 是学习画画的用具。随便让孩子 画,无论他画得有多么幼稚,多么 离谱,都不要干涉。这是孩子认识 世界,表现事物的方法,是他自己 去体会的一个过程。家长只要鼓励 孩子画,并十分尊重孩子的画,把 孩子的画收集好,就可以了。使用 剪刀时很多家长担心安全问题,可 以选择儿童剪刀。孩子其实很容易 就能学会安全使用正常的剪刀。

■DIY课堂

旧毛衣做手套,极好

寒冷的冬季,翻箱倒柜。旧的不去,新的不来。

但是,秉着一切环保的原则,如若能把旧物新创,重新利用起来,也是极好的。比如,去年穿旧了的毛衣,要改造,就有很多方法。

今天,我们潮流实验室要教大家用一种最简单的方法,把旧毛衣改成一双便捷手套。可别说:"现在谁还做手套呀,买买也就几十块钱。"这年头,手工的才最珍贵好嘛,自己动手做的"温暖牌"可是任何大牌都比不了的。不妨先试着为自己做一副手套,等手工娴熟些,给心爱的TA也做一副手套吧,它们一定能成为这个冬天最特别的礼物。

准备材料:旧毛衣一件,剪刀、针线。



Step1

把一只手放在毛衣的一个角上(左手放左下角,右手放右下角),沿着手的轮廓 画出一只手套大致的样子。



Step2:

·pz: · 沿着画好的轮廓剪下。



Step3:

用针线将未重合的这两片毛衣料缝制 在一起,用的线最好是毛线,这样缝制起来 会更严密些。



Step4:

将缝好的"手套"整个翻到反面,一只 手套就完成啦。用同样的方法做另一只, 一件旧毛衣也就用去大半了。

(本报综合)